



## La ofensiva roja adquiere proporciones de catástrofe



### Parte oficial de Guerra

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 27 de mayo de 1938. II Año Triunfal.

El enemigo ha atacado con gran lujo de medios durante la noche de ayer y el día de hoy nuestras posiciones de la sierra de Monsechs, Badull, cabeza de puente de Balaguer y el sector de Tremp. Fue rechazado con enormes pérdidas dejando frente a nuestras posiciones montones de muertos. Se le han inutilizado cinco tanques y varios blindados.

Durante los ataques se ha pasado a nuestras filas más de un centenar de milicianos.

El desastre sufrido por el enemigo en su ofensiva de estos días es uno de los mayores que ha tenido en la campaña. Numerosos milicianos que se han presentado a nuestras filas relatan la desmoralización que reina en el campo enemigo y cómo los jefes rojos les fuerzan a realizar estos ataques, ametrallándoles si no los llevan a cabo.

Los heridos se encuentran abandonados varios días en el campo y algunos llegan por la noche arrastrándose a nuestras posiciones, donde se les cuida y atiende.

Pueden calcularse en más de 30 000 las bajas sufridas por el enemigo que lleva a sus tropas al fracaso al mando de franceses y rusos.

En el frente de Teruel nuestras fuerzas han derrotado y perseguido al enemigo, ocasionándole más de 1.500 muertos y cogiéndole importantísima cantidad de material aún sin clasificar y avanzando nuestras líneas en una profundidad media de cinco kilómetros, logrando rebasar los pueblos de El Castellar y Forniche Bajo y las importantes posiciones de Fuenseca, Casa Mora, Llano del Campo de Tesar, Las Navarras y el vértice Portillo Ramiro.

También se ocupó en el sector de Mosqueruela la importante posición de Bramadoras.

En el frente de Castellón el mal tiempo ha dificultado las operaciones, habiéndose, sin embargo, ocupado importantes posiciones en el macizo de Santa Elena, donde se han presentado veinte milicianos con armas.

En el Ejército del Sur, sector de Luque, Fuente Tojar, se ha rectificado a vanguardia nuestra línea, ocupándose las alturas de Carrascón y Mochón.

Salamanca 27 de mayo de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### Solidaridad Hispano-Italiana

Mañana, 29 de Mayo de 1938, Segundo Año Triunfal, se celebra en Roma el día de la solidaridad Hispano-Italiana

La gentileza de Mussolini quiere respaldar con un acto de verdadera confraternidad la recíproca solidaridad de sentimientos de los dos grandes pueblos latinos, que frente a un mundo de incomprensiones suicidas se alzan gallardos proclamando sin titubeos su aspiración de ser portavoces del orden y de la verdadera civilización occidental.

Por una misma causa, por unos mismos ideales, por una sola y única aspiración, la de defensores de un orden de cosas irastrocado por las estúpidas y criminales doctrinas revolucionarias, luchan ambos pueblos.

Italia, con este acto de Hermandad, en el que la España Nueva está representada por una Comisión que en su nombre y en el de nuestro Generalísimo acaba de pisar el bello suelo de la nación amiga, va a rendir mañana pleito homenaje de simpatía a su gloriosa Hermana, que en un día venturoso para ella y para el Mundo, lanzó el grito santo de rebelión, desenvainó la espada y se arrojó a la más grande y quijotesca Cruzada de que hay memoria en los anales de la Historia.

Porque sépase bien, que si España se encoge de hombros ante la catástrofe que se le venía encima, la civilización europea hubiera recibido un golpe de muerte del que difícilmente pudiera reponerse. Nuevamente—se ha dicho muchas veces y es menester repetirlo—España ha dado el pecho y la cara y el corazón y sus mejores hijos para sacar del atolladero a un mundo, sobrecogido por el temor, cuando no egoísta y empeñado criminalmente en ver convertido en un cementerio de ruinas precisamente a quien todo lo dió y lo está dando por la salvación de todos.

Gracias a Dios, en este horizonte cerrado de incomprensiones, no todas fueron tinieblas. En medio de la tempestad no falta algún rayo de luz que quiebre la cerrazón y anuncie la esperanza de tiempos bonancibles.

Desde un principio no le faltaron a España buenos amigos, y por cierto poderosos, que al adivinar la justicia de nuestro Movimiento, tomaron plaza en la arena, poniéndose a nuestro lado incondicionalmente.

Italia, la riante península del Adriático y del Tirreno fué uno de esos pueblos que sin regateos, con alteza de miras, con desinterés magnánimo y ejemplar tomó partido por la Causa de España, confirmando con hechos innegables el deseo que el Duce expresara hace poco en Génova con estas concisas y terminantes palabras: ITALIA QUIERE Y DESEA EL TRIUNFO DE FRANCO.

Y para corroborar que es así, el genial gobernante del pueblo amigo ha invitado a la España Nacional a ese torneo de Amistad de que mañana va a ser teatro la Ciudad Eter-



na, dando con ello al mundo y sobre todo a Europa, en estos días de tensión diplomática, una lección inolvidable de solidaridad con la Justicia de nuestra Causa.

Los españoles que nos damos cuenta cabal de la importancia del acto, no ocultamos nuestra íntima satisfacción en estos momentos, y con júbilo espontáneo, y sin velar la voz de nuestros sentimientos, gritamos a todo pulmón, para que nos oigan bien los que tienen voluntariamente cerrados los oídos a toda comprensión de la verdad española.

¡Viva Italia! ¡Viva su Rey Emperador! ¡Viva el Duce! ¡Viva siempre España!

Da de tu tabaco a los que sufren por España. No niegues el cigarrillo que para ellos te pide Obra Católica de Asistencia al Herido.



PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORITA

**CONCHA-PILAR RUIZ DORRONSORO,**

que falleció el día 30 de Mayo de 1937, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus hermanos, Perfecto y Luis, la Sociedad "Hijos de Miguel Ruiz" y demás familia

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les suplican la asistencia a alguno de los actos piadosos que se citan, y una oración por su alma.

Las misas que se celebren el lunes día 30, de ocho a doce, ambas inclusive, en el altar mayor de la parroquia de San Lesmes Abad, en el de la Iglesia del Carmen, en las capillas de los Seminarios de San José y San Jerónimo, la de diez en la capilla del Cementerio de San José, la de ocho en el altar mayor de la Iglesia de Ntra. Sra. de la Antigua de Gamonal, la de la misma hora en el altar de la Virgen del Pilar de la Iglesia parroquial de Mecerreyes, así como la exposición del Santísimo Sacramento en las capillas de Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón y Adoratrices de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma,

Burgos 28 de Mayo de 1938

# Jornadas triunfales

Ha aquí una jornada cuajada de victorias. En los frentes de Cataluña, bajo un sol claro que a veces es azote y a veces caricia; en los de Teruel, entre los algodones ya doshiliados de la niebla; en los de Castellón, entre la furia de un viento desatado con de vendaval... Victoria plena y rotunda, llena de resultados para pararse hoy y de promesas maduras para mañana. Hagamos el resumen de estas veinticuatro horas de lucha.

Yo sé—todos los españoles lo saben—que desde hace cerca de una semana los frentes catalanes están como sumergidos entre oleadas de metralla y de sangre. Se nupa el enemigo sobre montones inmensos de cadáveres aumentado con la obstinación bestial las dimensiones espantosas de su catástrofe. Quiso echarnos del lado de allá del Segre, por Balaguer, querían amenazar Sort, intentaban apoderarse de Tremp... Pero el gran alarde de la gran ofensiva roja—montañas de hombres y montañas de material—se ahoga entre la sangre de sus muertos. Moscardó levanta su muro de acero en Balaguer mientras, los hombres de Navarra que mandan Tella a las órdenes de Solchaga, renuevan en el combate las maravillas de su elasticidad, de aquel brío maniobrero y heroico, que llevó a las fuerzas de Navarra, en el Norte y en el Este, por todos los caminos del triunfo...

Hoy, en Cataluña, el enemigo atacó igualmente. Lo hizo con violencia exacerbada durante la noche también. El hecho no es nuevo y tiene su explicación lógica. Su armada aérea se bate en retirada ante nuestros aviones. Bajo el sol son señoras del aire las alas de España. Por ello vuelven los rojos a la táctica suicida del ataque nocturno; la que emplearon en Vizcaya y Asturias. Y aquí como allí la derrota les llega en la noche como les azota en el día. Treinta mil hombres sacrificados en seis días dicen más que todos los relatos. Y estas son las bajas de los rojos en su ofensiva de Cataluña.

Yo no sé si habrá entre los lectores, no ya escépticos, pero sí hombres que dejen un resqueño tenue para la incredulidad parcial. Acaso, acaso, razone alguno así: «se nos dice que los rojos atacan con verdadera furia, con exceso de hombres y con derroche de material. Se les derrota, desde luego. Pero forzosamente han tenido que avanzar...» Para este hombre, con necios afanes de avisado, tenemos una respuesta bien elocuente:

Es sabido que la cabeza de puente de Balaguer es nuestro punto más avanzado de la línea del Segre al otro lado de las aguas del río. Este es forzosamente, el primer objetivo de la furia roja en este sector. La ofensiva tiene seis jornadas de lucha y de derrota roja. Nuestra cabeza de puente sigue intacta. Hace apenas una hora, las radios rojas han lanzado su parte de guerra. Desde hace

tiempo desapareció del parte marxista aquel arrebatado parcial de sinceridad que le hacía confesar los repliegues. Hoy miente como acaso no haya mentido nunca. Pues bien, es tan terrible el desastre de Cataluña, que al final del sexto día de ofensiva en gran escala, toda la capacidad de falsedad de los dirigentes rojos queda ahogada por la sangre, limitada a estas líneas que reflejan la lucha en Cataluña.

«Ejército del Este.—Durante la tarde y noche de ayer y jornada de hoy se ha combatido duramente. Hemos mejorado nuestras posiciones frente a la cabeza de puente de Balaguer. Las fuerzas leales han capturado 28 prisioneros.»

Triunfando sobre el engaño, el pánico que engendró el desastre nos ha regalado esta noche esa confesión magnífica de la gran derrota roja.

Y aquí en el frente de Teruel, se ha combatido sin tregua y con gloria.

La terrible operación de Corbalán ha quedado rematada. Nuestras banderas se han alzado triunfadoras varios kilómetros al Este y al Sur del pueblito de Formiche Bajo. En las cercanías de las casas terrosas del poblado hay un letrero grabado en una piedra que despiñó la lluvia en la que se lee: «A pueblo de Valverde dos leguas.» Y Pueblo de Valverde, que sabe del llanto y de los dolores de las mujeres de España que los rojos, entre las hievas de diciembre, apresaron en Teruel, está ya del lado del mar, del famoso puerto del Escandón.

Y desde Formiche Bajo unas alturas escarpadas, destinadas a ser domos por los soldados de Franco, son el obstáculo último que impide a nuestros hombres contemplar las casas de aire casi ciudadano de Mora de Rubielos. ¿Se comprendere ahora toda la importancia del avance callado y silencioso de Corbalán? ¿Se advierte ya la suerte inexorable del último semicírculo del frente rojo, que, encaramándose en las alturas y apoyándose en el cemento quiso ahogar la expansión victoriosa de las ruinas heroicas de Teruel?

Esta operación maravillosa del sector de Corbalán que concibió Varela bajo las directrices que señaló el Generalísimo y que García Escámez ha ejecutado con tiento recio y bravura impresionante está ya en su remate triunfal. Y hoy ha tenido su premio largo. En territorio devuelto a España y en derrota sin fondo para el enemigo. Aviación y artillería han actuado hoy con un fruto maravilloso. No han sido largas las concentraciones artilleras ni el martillar de los proyectiles aéreos. Pero sí asombrosamente precisos y furiosamente intensos.

Luego las tropas han maniobrado hacia el Este y hacia el Sur, siguiendo el bordear de las alturas y acorralando a un enemigo que encontraba súbitamente todas las salidas taponadas por las bayonetas de España.

La carnicería ha adquirido al afanar caracteres de drama sin fondo. Solamente en las trincheras construidas al Este de Formiche Bajo, en unas lomas casi paladas que fueron asaltadas por el flanco izquierdo y por regatear día, mientras otras fuerzas nuestras concentraban la atención del enemigo en una demostración de frente, han quedado machacados por la metralla y agujereados por el plomo muy cerca de cuatrocientos cadáveres rojos. Las bajas del enemigo entre muertos y heridos en el día de hoy, en este sector solamente, pasan de tres mil. Y es modesto el cálculo. El terreno que fué de lucha y es ya de victoria, queda cubierto de armas abandonadas. El botín es realmente inmenso. Cañones antitanques, algún antiáereo, dos baterías de diversos calibres, tanques y un arsenal inmenso de munición.

Aquí ha quedado enterrada, entre el cemento que creyó defensor invulnerable, la famosa División 28, la de los anarquistas de la primera hora que se dijeron invencibles y llevaron hasta Teruel el dolor de sus crímenes y las náuseas de su bestialidad.

En Mosqueruela han pasado a nuestro poder el vértice Bramadoras de cerca de 1.900 metros de altitud que nos da el dominio de la bolsa que se formó en torno a Valdelinares. Y en el frente castellonense ha seguido la maniobra iniciada. Un movimiento de envergadura del que acaso no sea discreto todavía hablar con detalle.

Así fué hoy en los frentes de lucha, la jornada que acaba. Si

siempre, desde el nacimiento de nuestra guerra, fué clara la frase, hoy, sobre el cementerio rojo que va jalando nuestras líneas se podían fechar estas líneas con frase jublosa y exacta: «En los frentes de la victoria, cara al mar latino...»

AGUILAR.

## ¡Burgaleses!

Mañana 29 de mayo, toda Italia exteriorizará su compenetración con España, en actos de solidaridad sentidos en todo el Imperio Romano y desbordados en Génova como refrendo a las palabras del hombre que hizo renacer a su Nación, Benito Mussolini.

En Burgos, en la España que como aquella renace al impulso de un hombre providencial, Franco, el sentir fraternal hacia Italia también habrá de desbordarse porque así lo quieren los que en las trincheras defienden con su sangre a la Nación, porque así lo anhelan todos los verdaderos españoles que en la Santa Cruzada ven los designios de Dios.

La nación que de la justicia, de la paz, del trabajo, hizo religión, la hermosa Italia está y estuvo siempre al lado de España.

¡Burgaleses! Es el día de Italia: admirémosla en justo homenaje, y reverenciémosla a los Caudillos de las dos Naciones hermanas y mañana como nunca los gritos de Franco, Franco, Franco, Arriba España se confundan con los de Duce, Duce, Duce, ¡Viva el Imperio Italiano! Así lo siente, así lo quiere el alma española y os lo pide vuestro Alcalde, Manuel de la Cuesta.

# Orfeón Burgalés

El brillante concierto, celebrado el miércoles, en honor de sus socios protectores, por esta laureada Sociedad Coral, no desmereció en nada de los ya celebrados.

El acto tuvo lugar en el Teatro Principal, ante distinguidas autoridades y selecto público, no faltando una representación de soldados heridos.

Apenas llegada la hora señalada para dar comienzo, resuena el Himno Nacional al propio tiempo que hace su entrada Carmencita Franco, que con ilusión y cariño, acude a oír, por vez primera, el Orfeón Burgalés.

Aparece el escenario luciendo una nueva decoración, que estruena el Orfeón, para sus propias fiestas; es obra de los mismos orfeonistas, realizada bajo la dirección de su compañero el reputado pintor don Justo del Río; se destacan figuras con instrumentos y alegorías musicales y de bello y elegante colorido, realizado con la precisa iluminación, mereciendo la atención y aplauso unánimes.

Empezó la velada con la sublime composición, a cuatro voces mixtas, del inmortal Palestrina, titulada «Adoramus Te, Christe», seguida de la muy inspirada partitura «Da pacem Domine...» del maestro Casimiri.

Dichas dos obras religiosas, de puro sabor y matiz clásico, son interpretadas con gran maestría y por vez primera, alcanzando el Orfeón un éxito indiscutible, así como al armonium y al piano los maestros señores Ascensio y De Aquino.

Terminó la primera parte con la obra de Lasso, «Yo ví un día», y el Alletuya del famoso y siempre nuevo Oratorio del Mesías, de Händel.

Empezó la segunda parte con un terceto italiano del maestro Campana, ejecutado al piano por el señor Rayón y por los cantores solistas señorita Irene Cob y señores Lozano

y Blanco, tenores, luciendo los tres con feliz éxito sus excepcionales facultades.

Segue el coro cantando «Maitasun» de Guridi, los dos grandes corales, desmembrados de la ópera los Maestros Cantores de Wagner, donde pudo apreciarse y se apreció la laboriosidad y valía artística del Orfeón; números musicales de alta dificultad y fuerza, vencido todo con valentía y gusto. En el piano a cuatro manos los señores Amoreti, subdirector del Orfeón, y el ya citado señor de Aquino.

Las obras más alegres fueron reservadas para la tercera y última parte del programa. Cuatro de sabor popular. España, Molera, Beobide y Arenal son sus autores. Del primero se estrenó el «Dringlindrón»; pieza jugetona y con letra humorística y llena de dificultades que fueron brillantemente vencidas.

La de Molera «Noche de San Juan» letra traducida de su original, en catalán, hubo de ser repetida por los continuos aplausos.

La Tonada Burgalesa de Beobide, gustó extraordinariamente. No en balde su autor es un apasionado de las canciones de nuestra tierra.

A continuación la ya conocida obra «Aquel que tiene un huerto» del joven maestro de Capilla de la Catedral de Teruel don Gonzalo Arenal, todo inspiración y arte en sus secundas obras; terminando la velada con el Himno Nacional con instrumentos y armonizado a seis voces por el digno e infatigable director del Orfeón don Emilio Rayón, a quien felicitamos por el gran éxito obtenido en este nuevo concierto; felicitación extensiva a sus constantes huestes artísticas por su constancia, abnegación y entusiasmo en pro del arte musical.

UN BURGALÉS.

# Banco de España

## Sucursal de Burgos

Habiéndose extraviado los resguardos de depósito constituidos en esta Sucursal, que se detallan a continuación, se anuncia al público para que el que se crea con el derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la fecha de la publicación del presente anuncio en el periódico oficial «BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO ESPAÑOL» y dos diarios de esta Capital, advirtiéndole que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, según determinan los artículos 4 y 41 del reglamento vigente de este Banco, se expedirán los correspondientes duplicados de los resguardos, anulando los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Depósitos expedidos a favor de doña María del Pilar Jauregui y Gil Delgado.

Intransmisible número 1.212, de 2.000 pesetas nominales en Acciones Minera de Berástegui, constituido en 30 de Junio de 1920.

Transmisible, número 31.500, de 18.000 pesetas nominales de Cédulas del Banco Hipotecario de España, al 4%, expedido en 16 de Abril de 1930.

Transmisible, número 35.439, de 25.000 pesetas nominales de Deuda del Estado, amortizable al 4%, emisión 1.935, expedido en 5 de Mayo de 1935.

Transmisible, número 35.661, de 10.000 pesetas nominales de Igual Deuda, expedido en 2 de Abril de 1935.

Depósito constituido a favor de doña María del Pilar Jauregui y Gil Delgado y doña Rosa Gil Delgado y Pineda, indistintamente, número 19.511 transmisible, de 7.000 pesetas nominales de Cédulas del Banco Hipotecario de España, al 5%, expedido en 5 de Mayo de 1920.

Depósito constituido a favor de doña María del Pilar Jauregui y Gil Delgado y don Antonio de Hita y Bstanga, indistintamente, número 32.099, transmisible, de 1.000 pesetas nominales de Cédulas del Banco Hipotecario de España, al 6%, expedido en 18 de Julio de 1931.

Burgos 20 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Secretario Interino, HIGINIO PALACIOS SAIZ.—V.º B.º, El Director.

## Sección Agronómica de Burgos

En el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 21 de mayo corriente, se inserta una Orden del Ministerio de Agricultura y que por su importancia se transcribe a continuación:

«Para el debido cumplimiento de la Orden dada en 29 de diciembre de 1937 (B. O. del Estado de 1.º de enero último) y atendiendo al periodo transcurrido desde aquella fecha

### DISPONGO

Artículo 1.º A partir de la fecha de la publicación de esta Orden en el «Boletín Oficial del Estado», queda prohibida la venta, cesión y circulación de harinas que no sean las únicas, enteras o redondas, a cuya extracción obliga la Orden de 29 de diciembre de 1937, con las exclusivas excepciones que determina el párrafo segundo del artículo tercero de dicha Orden.

Los Jefes provinciales del Servicio Nacional del Trigo, previa presentación por los industriales harineros de los pedidos de harinas exceptuadas, podrán autorizar la elaboración y circulación de dichas harinas por partidas mínimas de cinco mil kilos, así como la circulación de las demás clases que se obtengan a consecuencia de las anteriores autorizaciones.

Artículo 2.º Queda prohibido el empleo en panaderías de las harinas extras, selecta y similares y solamente se permite la fabricación de pan con harinas únicas, enteras o redondas.

Artículo 3.º En lo sucesivo, el parte mensual oficial, que dispone el artículo 138 del Reglamento de Ordenación Triguera de 6 de octubre de 1937, resumirá también los datos del movimiento de subproductos.

En el libro oficial que dispone dicho artículo, o en el libro adicional de carácter oficial, se anotarán sucesiva y correlativamente todas las operaciones referentes a subproductos.

Los modelos de los partes mensuales así como los de los libros oficiales y los requisitos para su apertura, serán los que apruebe el Jefe del Servicio Nacional de Agricultura.

Artículo 4.º El Servicio Nacional de Agricultura, basándose en las proposi-

tas de las Juntas harino-panaderas, podrá señalar los porcentajes de extracción harinera obligatoria para las diferentes clases de trigo por provincias.

Artículo 5.º Corresponde al Servicio Nacional de Agricultura, por medio de las Secciones Agronómicas, la vigilancia e inspección de las extracciones harineras y la represión de los diversos fraudes que puedan cometerse con las harinas y subproductos de molinería.

Artículo 6.º Las infracciones a lo dispuesto en la Orden de 29 de Diciembre de 1937 o en la presente, motivarán expedientes, que incoarar las Secciones agronómicas provinciales, por los trámites que dispone el artículo 4.º de aquella Orden.

Contra las sanciones que, a consecuencia de dichos expedientes imponga el Jefe del Servicio Nacional de Agricultura, cabrá recurso de alzada ante el Ministro.

Artículo transitorio. Todos los fabricantes harineros están obligados a comunicar en su parte mensual de mayo corriente, el detalle de existencias de harinas por clases, marcas y calidades, en fin del presente mes.

Previa expresa autorización de las respectivas Secciones Agronómicas y por un plazo que no exceda de veinte días, a partir del de publicación de la presente orden, podrá darse salida a las existencias de harinas de fabricación prohibida.

Dios guarde a usted muchas años.

Burgos 18 de mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—Raimundo Fernández Cuesta.

Lo que se hace público en este periódico para conocimiento de los fabricantes de harinas de esta provincia y demás interesados.

Burgos 27 de mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Ingeniero Jefe, Olmedo.

La caridad une, el egoísmo separa, ayuda a tus hermanos redimidos contribuyendo en la suscripción de AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS.

LA MISERICORDIA.—Agencia funeraria, Santa Clara, 2. Tfno. 1672



El Señor

## Don Amancio Mínguez Moral

(Capitán del Regimiento Infantería San Marcial núm. 22)

murió gloriosamente en el frente de Teruel, por Dios y por España, el día 26 de Mayo de 1938

(D. E. P.)

El Excmo. Sr. General Jefe de la Sexta Región Militar, el Gobernador Militar de esta Plaza, el Coronel, Jefes, Oficiales, Suboficiales y Tropa del Rgto. de Infantería San Marcial núm. 22

Su desconsolada esposa, doña María Ascensión Vivar, padres, hermanos y demás familia

Suplican a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Vivía: Francisco Salinas núm. 2.

Burgos 28 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.

Casa mortuoria: Regimiento Infantería San Marcial núm. 22



EL JOVEN

## FELIX ORTEGA ORTEGA

voluntario de la 1.ª Compañía de la J. A. P. de Burgos, encuadrada en el Tercio de la Virgen Blanca, de la Milicia Nacional,

(Q. E. P. D.)

murió por Dios y por España, en el frente de Cataluña, a los 21 años de edad, el día 25 de mayo de 1938.

La Sociedad Anonima de Abonos Medem.

Sus hermanos, don Felipe (Jefe del Banco de Bilbao), don Eladio (en el frente), María Jesús y María del Milagro; hermana política, doña María del Carmen Pérez Cristóbal, sobrinos, tíos y demás familia.

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Burgos 28 de Mayo de 1938.

# Las Bodas de Oro de la Adoración Nocturna

### Solemne Vigilia después de la procesión.—Miles de adoradores reunidos de toda la España liberada desfilan por nuestras calles y plazas

Muchos actos solemnes se han celebrado en esta ciudad, Cabeza de Castilla y hoy Sede del Estado español, pero ninguno nos ha parecido tan grandioso y tan emocionante como el de las bodas de oro de la Adoración Nocturna, de que nos ocupamos dedicado a rendir homenaje de adoración a Jesús Sacramentado, el Amor de los Amores.

De toda España han llegado a nuestra ciudad en toda clase de trenes, autos de línea, de turismo, autocars, hasta en avión utilizado por los de Las Palmas (Gran Canaria) devotos adoradores de Jesús en el Augusto Sacramento del Altar, a pedirle por nuestra España querida para que se apia de nosotros y cese esta guerra que se está librando contra los que no quieren el reinado de su Sagrado Corazón.

Ya desde las primeras horas del miércoles comenzaron a llegar fervientes adoradores de diferentes puntos y a la hora de la procesión, celebrada anteanoche, eran centenares los que habían hecho acto de presencia en la parroquia de San Lorenzo, donde tiene su domicilio la Sección Adoradora burgalesa.

Su presidente, don Alvaro Barón, secretario señor Perdiguerro y demás señores de la Junta se multiplicaban para atender todas las consultas, tanto referente a hospedajes como a los actos que habían de tener lugar.

Todos, a la llegada, su primera ocupación era el preparar la bandera que había de figurar en las procesiones del miércoles y jueves y en esta labor tomaba parte toda la junta directiva, anotando el número de los adoradores que de cada Sección venían y el punto de origen.

Para darse una somera idea de la labor preparatoria realizada por la directiva, baste decir que en la procesión de la noche figuraron ciento treinta y ocho banderones de otros tantos centros eucarísticos.

#### LA PRIMERA PROCESION.

Son las once de la noche, vispera del día de la Ascensión del Señor cuando sale la guardia a las naves de la parroquia de San Lorenzo, que se ve a aquella hora invadida de fieles y se organiza la procesión figurando en primer lugar la cruz parroquial y ciriales. Recorre la calle de San Lorenzo, entra por la de Alonso Martínez y sigue por Lain Calvo a la calle de la Paloma, plazas del Duque de la Victoria y de Santa María y penetra en la Catedral.

Antes don Félix Niño, vicedirector de la Adoración Nocturna, da principio al rezo del Santo Rosario, y llegando al segundo misterio es la Schola Cantorum del Círculo Católico de Obreros que asiste con sus trajes corales, la que sigue, entonando los demás misterios que el pueblo contesta y así se llega a la Catedral.

Cerrando la comitiva iba de frente el M. I. Sr. D. Faustino Herranz, secretario de Cámara y Gobierno del Arzobispado de Valladolid y de diácono y subdiácono don Ricardo Ortega y don Mariano Barriocanal, de cetros don Eustaquio Gutiérrez y don Braulio García y a continuación, presidiendo la procesión el doctor don Prudencio Melo y Alcalde. Arzobispo de Valencia.

La bandera de la Sección de Burgos, era llevada por su Presidente y dándole guardia de honor iban las de Zaragoza y Salamanca.

#### EN LA CATEDRAL

Fran las doce menos cuarto cuando todos los adoradores se encuentran en el centro de la nave mayor de la S. I. C. Las laterales se hallan completamente llenas, siendo imposible dar un paso por ellas, ya que llegaba el público hasta interceptar las puertas de entrada.

El aspecto de la nave central y el coro es fantástico, por el gran número de banderas, entre las que se veían también nueve de los Tarsicóos.

Se entona el «Pange Lingua» y se expone el Santísimo, al que han de rendir adoración aquel gran número de adoradores. La custodia en que aparece la Sagrada Hostia, es la llamada del Centenario de la Catedral, y el altar mayor aparece iluminado con dos potentes reflectores eléctricos.

A continuación el señor director de la Asociación M. I. Sr. D. Lorenzo Dancausa, canónigo de la S. I. M. lee el ofrecimiento de los actos de los Adoradores al Santísimo Sacramento, la oración a la Santísima Virgen y las plegarias

San Pascual Ballón y los Angeles Custodios, y después dirigió la palabra a los fieles, hizo historia de la fundación de la Sección de Burgos en el año 1888, cuya primera vigilia se celebró con dos docenas de adoradores, teniendo su morada en la capilla llamada de San Carlos.

Esta Asociación que nace tan pequeña, como el grano de mostaza se multiplica, y llega a celebrar estas Bodas de Oro, en este día. Quiera Dios que se aumente el número de adoradores dada la religiosidad del pueblo de Burgos.

Para celebrar este jubileo era pequeño el marco de la Iglesia de San Lorenzo y por eso hemos elegido este suntuoso templo, el primero de Burgos y el más artístico.

Felicita a todos los adoradores y de una manera especial tiene frases de agradecimiento para aquellos que de lejanas tierras, después de grandes molestias y venciendo algunas dificultades han querido unirse en esta fiesta de adoración a Jesús Sacramentado.

Exhorta a la unión espiritual con los Congregados de Budapest que coinciden con nosotros en esta fiesta de la Eucaristía y les dice pidan que reine Cristo en todo el mundo y la paz de Cristo en el Reino de Cristo, que pidan también por el Santo Padre y por el Caudillo que se afana por salvar a España del comunismo.

Tiene también un recuerdo piadoso para uno de los fundadores de la Asociación fallecido el día primero del Triduo, don José Esteban Miguel, quien desde el cielo estará presenciando estos actos de adoración a Jesucristo Sacramentado.

A continuación se cantó el Te Deum a dos coros de sacerdotes que llenaban el presbiterio y de miles de voces varoniles de otros tantos adoradores: acto emocionante en extremo, jamás presenciado en Burgos.

### Los actos del día de la Ascensión

**Comunión general y solemne procesión eucarística desde la S. I. Catedral a la parroquia de San Lorenzo.**—El Excmo. Señor Arzobispo bendice al pueblo desde un altar colocado en el paseo del Espolón.

A las doce y media de la noche terminaron los actos públicos a los que asistió todo el pueblo de Burgos y a esa hora dió principio la Vigilia solemne nacional, ya que estaban representadas todas las provincias liberadas, sien do velado el Santísimo por turnos de adoradores y de fieles que les acompañaron, ya que la Catedral no se cerró.

A las seis y media, como se tenía anunciado, dió principio la misa mayor que celebró el M. I. señor don Lorenzo Dancausa, director de la Asociación quien dió tributo a la comunión, siendo asistido por varios sacerdotes, ya que el número de comulgantes era tan grande.

Asistieron a la vigilia y comunión el general Mantilla, el coronel de Estado Mayor don Pedro Ortega y el marqués de la Regalía, ayudantes del subsecretario de Guerra.

La Schola de la Juventud Obrera del Círculo cantó la Misa «de Angelis» turnando con el pueblo, siendo de un efecto grandioso.

#### SEGUNDA PROCESION.

Si grandiosa resultó la procesión del miércoles la celebrada a las ocho de la mañana de ayer superó con mucho, viéndose la mayoría de los balcones y miradores del trayecto con colgaduras y las calles llenas de un público piadoso que se postraba ante Su Divina Majestad.

Poco antes de la hora señalada llegaba nuestro Excmo. Prelado Dr. D. Manuel de Castro, que fue recibido por el Consejo directivo de la Sección de Burgos y autoridades civiles y militares, que ocupan sitios preferentes y varios religiosos de diferentes Ordenes.

Revestido de Pontifical el señor Arzobispo, la Schola, canta algunas estrofas y el Santísimo es trasladado de la Custodia del Centenario, donde ha recibido adoración de toda España, a la del templo gótico del Arzobispo Sr. Alameda, y Brea que está en su estancia.

Mientras tanto han ido desfilando por la Plaza de Santa María y Arco del mismo nombre, hasta el final del paseo del Espolón, más de ciento cincuenta banderas (ya que estas han ido aumentando en

número) y en dos larguísima filas los asociados de las diferentes secciones.

También figuran en la procesión la bandera de la Cofradía del Santísimo de San Cosme con su insignia y de la Cofradía del Santísimo de San Pedro y San Felices.

Un centenar de banderas en dos filas han quedado en el centro del Paseo para formar un túnel por el que pasa el Santísimo que es trasladado al altar que estaba colocado en el Paseo de Marcelina no Santamaría, entre los cuatro reyes. La Schola canta el mote de «Panis angelicus».

En este acto se hallaban las banderas más antiguas, distribuidas en la plataforma del altar formando un conjunto armónico.

Al pie de dicho altar, adornado con sumo gusto por manos femeninas, se colocó el señor Barón, portador de la bandera de la Sección de Burgos, que tenía a sus lados a los de Salamanca y Zaragoza y levó un acto de consagración a Jesús Sacramentado.

El Excmo. Sr. Arzobispo dió la bendición al pueblo y el Santísimo vuelve a ser trasladado al templo, mientras la banda de la Milicia nacional interpreta el Himno de España.

Se reanuda la procesión que sigue por el paseo del Espolón y detrás del Santísimo van el Excelentísimo Prelado, que tiene de presbítero asistente al muy ilustre señor secretario de Valladolid y de diáconos de honor a los muy ilustres señores Riaño y Dancausa.

Da guardia de honor a los lados de la estancia la escuadra de gastadores de San Marcial.

Detrás, representando al Ayuntamiento el señor alcalde don Manuel de la Cuesta y señores Echevarrieta, Varea, Domingo Mochedero y Barriocanal, el embajador de España en el Vaticano señor Yangües Mesía, un ayudante del general López Pinto, y coroneles señores Ortega y Faurie y señor marqués de Blanco Hermoso.

Cerrando la comitiva iba la banda de música de la Milicia nacional y una compañía del regimiento de San Marcial y numerosas señoras.

La procesión sigue su camino por la plaza de Primo de Rivera, Plaza de Prim, calles de Santander y San Juan, para ingresar en la iglesia de San Lorenzo el Real. Lo que tenía lugar a las nueve y cuarto, después de haber recorrido en paseo triunfal las calles de la ciudad, que se han visto engalanadas como en los días grandes.

Colocada la custodia en el altar mayor se canta el Tantum Ergo y cientos de banderas y miles de corazones, se rinden ante Su Divina Majestad cuando el Excelentísimo Prelado da la triple bendición, como final de esta gran fiesta de las bodas de oro de la Adoración Nocturna de la Sección burgalesa.

No termina aquí la mañana, por gracia y privilegio especial, el señor Arzobispo da la bendición papal con indulgencia plenaria, y para concluir, se canta el Himno «Cantemos al Amor de los Amores».

### ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestas al descargue a las ocho horas del 28 de mayo.

- Serie y número del vagón G. 5540, expedición 4350, procedencia Pasajes, mercancía astallo, consignatario Iglesia.
- J. 1282, 11207, Montilla, aceite, Calleja.
- H. 3423, 1730, Barruelo, carbón, Gutiérrez.
- H. 3866, 4647, B. Amézola, cemento, E. Villamiel.
- YF. 1, 12848, Morón, aceite, Palacios.
- O. 649, 8904, Córdoba, id., Carbonell.
- X. 11707, 8305, id., id., id.
- X. 8950, 8499, id., id., id.
- X. 630, 1686, Monzón, ladrillos, U. Industrial.
- XI. 11874, 8169, Dionisio, carbón, B. Gómez.
- T. 307, 3170, id., id., B. Giménez.
- K. 13357, 632, Guardo, piedra, J. Gil.

Burgos 27 de mayo de 1938. — II Año Triunfal — El jefe de Estación, V. Hernández.

### Panaderos

se necesitan paleros y oficiales de pan de lujo, inuit presentarse sin buenos garantías. Informes Pontificadora Burgalesa, Eduardo Martínez del Campo número 12, Burgos.

### Los que mueren por Dios y por la Patria

DON AMANCIO MINGUEZ MORAL

Ha muerto en pleno combate contra los enemigos de Dios y de España el valiente capitán del regimiento Infantería San Marcial, número 22, don Amancio Minguez Moral, que cayó en el frente de Teruel, en el día de ayer, festividad de la Ascensión del Señor, precisamente el día que celebraba su santo su esposa.

El cadáver ha sido traído a Burgos y colocado en capilla ardiente en una de las dependencias del cuartel y mañana recibirá cristiana sepultura en el cementerio de San José.

A su atribulada esposa doña María Ascensión Vivar, padres, hermanos y demás parientes, expresamos nuestro sentimiento y a nuestros lectores pedimos una oración por el alma del finado.

### FELIX ORTEGA Y ORTEGA.

Otro mártir burgalés, el joven Félix Ortega y Ortega, también de la Juventud Obrera del Círculo Católico de Obreros, cuenta esta entidad que días pasados celebró un solemne funeral por sus socios en la Iglesia de la Merced.

El joven Félix, en los primeros días del movimiento, se alistó como voluntario en la primera compañía de la Juventud de Acción Popular y marchó al frente con otros muchos compañeros suyos, hallándose al presente encuadrado en el Tercio de la Virgen Blanca, de la Milicia nacional.

Tomó parte en varios combates, resultando herido en uno de ellos y el día 25 daba su vida por Dios y por la Patria, a quienes desde el primer momento tenía ofrecida, en el frente de Cataluña.

Reciban sus apenados hermanos don Felipe, oficial del Banco de Bilbao, don Eladio, doña María Jesús y doña María del Milagro, hermanan política doña Carmen Pérez Cristóbal y demás familia nuestra condolencia y sirvanles de lenitivo en su dolor el pensar que ha muerto por Dios y por la Patria, combatiendo contra sus enemigos.

### Carmencita Franco y la Acción Católica

El acto de la imposición de la insignia de aspirante de la Juventud Femenina de Acción Católica, a Carmencita Franco, tendrá lugar el domingo a las cinco y media de la tarde en la S. I. C.

La hija del Caudillo recibirá la insignia que, como es sabido, ha sido adquirida por las aspirantes y benjaminas de la diócesis de Burgos de manos del Excelentísimo señor Arzobispo, don Manuel de Castro.

En el mismo acto recibirán la insignia todas las aspirantes, benjaminas y asociadas de la Juventud que se han hecho acreedoras a ella.

Asistirán a la religiosa ceremonia las banderas de todas las diócesis, las de los centros parroquiales y los banderines de aspirantes.

Las asociadas de la Juventud Femenina irán ataviadas con traje negro y lucirán la típica mantilla española.

La parte musical del emotivo acto, correrá a cargo de los coros parroquiales de la Juventud Femenina.

Además de la imposición de insignias se bendecirán varios banderines de aspirantes de los colegios de esta capital y centros de la diócesis, actuando como madrina Carmencita Franco.

Por la mañana, a las ocho y media, se celebrará misa de comunión general que oficiará el Excelentísimo señor Arzobispo. Asistirán representaciones de las regiones con sus banderas.

### Suscripción pro-Monumento al general Mola

#### Entregado en EL CASTELLANO

- Don Isaac Vadillo, 5.
- A. V., 5.
- Doña Asunción Martínez Abril, 5.
- Don Gabriel Mizmanos, 5.
- J. P. B., 3.
- Don Víctor Lubinas Rodrigo, de Covarrubias, 5.
- Doña Dolores Varona, 5.
- Maestro y niños y maestra y niñas de Sanja Cruz de la Salceda, 2.
- Requetés de Covarrubias, 5.
- Don Samuel Rodríguez Rodríguez, 5.
- Viuda de Domingo, 5.
- Señora maestra y niños de Pinedillo, 10.
- Señora maestra del barrio de Cortes, 3.
- Don Julián Campo, 5.
- Doña Rosario Campilega de Campo, 5.
- Doña María Concepción Gutiérrez, 4.
- Doña Elvira de Juana, 2.
- Doña María Teresa Gutiérrez, 1.
- Don Eusebio Arrate, 5.
- Don Tomás Moreno, 5.
- Señora maestra de San Juan de Ortega, 2.
- Don Laudencio Castresana, 2.
- Don Pedro Revuelta, 5.
- Don Baldomero Martínez, 5.
- Doña Manuela Revuelta, 2,50.
- Don Juan Espinosa Loma, 5.
- Don Manuel López Gómez, 5.
- Don Mariano Díez Larra, 5.

### El entierro del teniente don Manuel Miralles

#### El general López Pinto impone al cadáver la Medalla Militar

Ayer, a última hora de la tarde empezó a correr el rumor de que el tercero de los hermanos Miralles, había muerto como un valiente en el frente de Teruel.

Desgraciadamente el rumor se confirmó y llegó la noticia cierta de que el valeroso teniente de Caballería don Manuel Miralles había muerto de un balazo en el corazón.

Esta mañana sobre las doce, ha llegado el cadáver del teniente Miralles, a la casa mortuoria. Venía acompañado de su padre, nuestro querido amigo don Manuel, de su hermana, la señora de Gómez Acebo y de su hermano el alférez Jaime Miralles.

El cadáver que venía encerrado en arcos de caoba con herrajes de plata, estaba amortajado con el uniforme militar y envuelto en la bandera española, fue transportado al domicilio por requetés.

En una de las habitaciones convertida en capilla ardiente se había colocado un altar, y a las doce y media se celebró una misa en sufragio del alma del finado, que fué oída por el padre, hermanos del finado y muchos amigos de la familia Miralles, comulgando en ella el hermano del muerto, Jaime, alférez de Infantería.

Uno de los primeros en llegar al domicilio del señor Miralles fué el gobernador civil señor Almagro y otras personalidades.

#### EL ENTIERRO.

Esta tarde a las cinco y media, se ha celebrado el entierro del héroe militar que ha constituido una gran manifestación de duelo.

Antes del entierro ha estado en la casa doliente a dar el pésame a don Manuel Miralles, padre del glorioso oficial, el ministro del Interior señor Serrano Suñer, en nombre del Generalísimo Franco y del Gobierno.

También le ha testimoniado su pésame el ministro de Hacienda señor Amado.

Secciones de los regimientos de Artillería, Caballería e Infantería y de los Cuerpos de intendencia y Sanidad Militar, con bandera, estandartes y música, encargadas de rendir honores, se situaron en la Plaza de Alonso Martínez.

La bandera del regimiento de Infantería era llevada por el alférez de la misma arma don Jaime Miralles, a quien se le ha concedido ese honor, y que pasado mañana prestará juramento de fidelidad al sagrado emblema español.

El general López Pinto, revistó antes del entierro las fuerzas que iban a figurar en el cortejo fúnebre.

Una vez que se celebraron las horas fúnebres en la Iglesia de San Lorenzo, se puso en marcha la comitiva en la que iban multitud de jefes y oficiales y gran acompañamiento del elemento civil.

En la presidencia del duelo figuraban con el padre del glorioso militar y el hermano político del finado don Luis Gómez Acebo, los ministros del Interior que ostentaba la representación del Caudillo, y de Hacienda, los subsecretarios del Ejército y Marina general Valdés Cabanilles y vicealmirante Moreu, respectivamente, el subsecretario de la Vicepresidencia señor Genovés, los generales Orgaz, López Pinto y Mantilla, don Antonio Alonso que ostentaba la representación del Arzobispo don Manuel de Castro, el gobernador de la provincia señor Almagro, el alcalde de la ciudad señor Cuesta el Delegado de Orden Público señor Laguarda y el gobernador militar coronel Faurie.

Al llegar el cortejo a la casa doliente, se cantó un responso y acto seguido fué sacado el féretro en hombros de cuatro soldados del Cuerpo de Ejército de Castilla, tocados con la boina de Requeté, a cuya unidad pertenecía el finado, y se colocó sobre un arnés de Artillería.

Daban escolta de honor al cadáver los cuatro indicados soldados y detrás iba otro soldado portador del guión de la 15.ª División de Caballería, a la que pertenecía el Teniente Miralles.

Llegado el cortejo a la Plaza de Alonso Martínez se detuvo en medio de ella y destacándose de la presidencia del duelo el general López Pinto y don Manuel Miralles, se descubrió el féretro que iba cubierto con la bandera nacional, y a continuación el Coronel de Estado Mayor señor Alzupuru, leyó la orden del Generalísimo Franco, por la que se concede al militar fallecido la Medalla Militar.

El General López Pinto con la Medalla Militar en la mano, pronuncia las siguientes palabras: «En nombre de S. E. el jefe de Estado español, Generalísimo Franco, impongo la Medalla Militar al héroe teniente de Caballería don Manuel Miralles Álvarez, por su heroico comportamiento al frente de sus tropas, donde ha hallado gloriosa muerte».

Seguidamente coloca sobre el pecho del cadáver la Medalla Militar. El momento es de intensa emoción. El padre del glorioso militar, junto al cadáver de su hijo, presencia con gran entereza de ánimo la imposición de la condecoración.

El general López Pinto pronuncia acto seguido un patético discurso ensalzando la persona militar del glorioso oficial.

Comenzó diciendo: Soldados, pueblo de España, el teniente don Manuel Miralles Álvarez, ha cumplido el juramento que hizo de defender la bandera hasta perder la vida. El morir por esta bandera es morir por Dios y por la Patria.

Nunca mejor que en esta ocasión se puede decir que ha cumplido con los preceptos de nuestras Ordenanzas Militares.

El teniente Miralles encontró la muerte cuando iba a transmitir una orden del general Escámez del que era su ayudante, para que avanzase una unidad. Una vez transmitida la orden, en lugar de retirarse para dar cuenta a su general de que la orden estaba transmitida, se quedó a ver como se cumplía aquélla, y cuando en el avance perdía la unidad la mayoría de sus mandos, pidió permiso a su general para ponerse al mando de las fuerzas para proseguir la operación, y sin esperar a que llegase la aprobación, se puso al mando de aquéllas, encontrando gloriosa muerte.

Este bravo oficial cumplió con las Ordenanzas, como nos piden siempre nuestros deberes militares. El teniente Miralles ha dado su vida por Dios y por la Patria, como la dieron sus hermanos Carlos y Luis, condecorado el primero con la Laureada y éste con la Medalla Militar. Tú, Manuel, no podías ser menos y has entregado tu vida por Dios y por la Patria. Has cumplido como español y como cristiano.

Tú estarás en el cielo con aquellos héroes, entre ellos el general Mola, que cumplieron también con su deber. Todos juntos están rogando a Dios por la salvación de España. Pide a Dios por la vida de nuestro invitado Caudillo y que todos veamos a nuestra nación una, grande y libre. Termina con las siguientes palabras:

Teniente Manuel Miralles. Teniente Manuel Miralles. Toda la concurrencia respondió las tres veces ¡Presente!

Y hora—añade el general López Pinto—como supremo homenaje que la Patria hace a sus héroes se va a interpretar el Himno Nacional, que recuerda a todos los héroes de nuestra amada Patria.

La música militar entona el Himno Nacional, que es escuchado con hondo recogimiento, y a la terminación, el mismo general grita ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Vivan los héroes de España! ¡Vivan los que fueron contestados con gran entusiasmo!

Se cerró nuevamente el féretro y se pone el cortejo en marcha. Frente al convento de las Siervas de Jesús, se canta por el clero parroquial un responso y acto seguido desfilan las fuerzas que rinden honores por delante del cadáver, vitoreando a España.

Entonces se une al duelo el alférez Miralles, recibiendo éste, su padre y hermano político, las condolencias del acompañamiento.

El cadáver se coloca sobre un coche estufa y se dirige al cementerio de San José, seguido de gran número de coches que conducían a los familiares del glorioso oficial, a los generales Valdés Cabanilles y Orgaz, el gobernador civil, la hermana del finado señora de Gómez Acebo, los señores Remacha, Avila y Polo (don Luis) y gran número de militares y civiles y la Marquesa de Valdeiglesias, y la Sra. de Acuña, que acompañaban a la hermana del oficial muerto.

En el vestíbulo del cementerio se rezo un responso por el capellán del mismo don Luis Almendres, y el féretro fué llevado a la sepultura donde reposan los restos de sus hermanos Carlos y Luis; en hombros de sus familiares y amigos.

Ante la tumba, el padre de los gloriosos militares don Manuel Miralles, pronunció breves palabras, manifestando que en el mes de julio del año 1936, había venido a aquel mismo sitio a enterrar a su hijo Carlos y meses después lo hacía con su hijo Luis, y ahora vuelve a repetir con su tercer hijo Manuel, y que gustoso los había dado por la Patria, terminando con vítores a España.

A continuación habló el alférez Luis Miralles, quien dijo que era costumbre en estos casos dar los tres vítores reglamentarios, a Cristo Rey, a España y al Rey, que fueron unánimemente contestados.

Al regresar el duelo a la casa mortuoria, se presentaron varios oficiales heridos, procedentes de San Sebastián, el exministro señor Gótechea, acompañado del señor Zunzunegui.

También ha estado en la casa mortuoria el exministro don Galo Ponte, que fué compañero de prisión en la Cárcel Modelo de Madrid del glorioso oficial.

El guión del Cuerpo de Ejército de Castilla que figuraba en el entierro, ha sido entregado a la familia del teniente Miralles, para que le conserve como recuerdo.

En la casa mortuoria han estado a dar el pésame a la familia además de las personas que hemos señalado, el duque de Alburquerque y los marqueses de los Trujillos, Regalía y Fuentepeyayo.

### Congregación de San Juan de Ortega

El próximo día 2 de junio se celebra en este antiquísimo Santuario de Castilla la solemne rogativa anual a la que asisten 23 pueblos con sus estandartes y cruces parroquiales.

El sermón está a cargo del reverendo P. Marcelino Bolinaga.

Por la tarde se celebrará un solemne Vía Crucis, por España y el feliz término de la guerra de liberación en que están empeñados tantos combatientes.

## El enemigo en sus ofensivas no ha logrado ni uno sólo de sus objetivos

He querido visitar el amplio sector donde el Cuerpo de Ejército de Navarra ha rechazado violentamente las arremetidas marxistas. Tenía esta ofensiva marxista unos objetivos inmediatos que se amparaban en la sorpresa inicial que aquí como en la cabeza de puente de Balaguer han fracasado con sangriento castigo.

Ya he dicho con qué acentos de seguridad y con qué frases de emoción me habló hace pocos días el general Moscardó, refiriéndose a las tropas del Ejército de Aragón. He tenido esta vez la fortuna de oír a los generales Solchaga y Tella. He recorrido los escenarios de la batalla, no concluida aún, y he visitado los campamentos de concentración donde se agrupan diariamente centenares de hombres que llegan del campo marxista, prisioneros y pasados en plena ofensiva como consecuencia de los episodios que se están desarrollando en los sectores que ocupa el Cuerpo de Ejército de Navarra.

La intención marxista midió bien la importancia de los objetivos y preparó los elementos sin regatear, de tal suerte que parece asombroso, teniendo en cuenta la masa de hombres, cañones, tanques y aviones que han puesto en juego, que no hayan conseguido absolutamente nada con su táctica aparte del terrible estrago y de las fuerzas perdidas.

A este propósito el general Solchaga me ha dicho:

«Ha sido, y aún no está liquidado, el más violento esfuerzo llevado a cabo por el enemigo contra Tremp, cuya recuperación pretendía y contra Sort. Han empleado masas incalculables de hombres, precedidas de operaciones de artillería asombrosas por lo denso del fuego y la concentración, que denota la presencia de técnicos extranjeros. Hemos resistido sin ceder nuestras posiciones y se les ha hecho una carnicería espantosa. Nunca mejor empleada la palabra. Se han repetido los actos de valor heroico que prueban el espíritu de nuestros soldados, que se han sostenido aun en los empujones más avanzados contra los que los rojos lanzaron sus masas provistas siempre de ametralladoras en número increíble y con orden terminante de lograr la ocupación de nuestras posiciones sin importarles el sacrificio de la vida.

Hasta aquí, a pesar de cuanto han hecho no han logrado el más modesto de los objetivos. La mejor prueba de esto la puede usted obtener directamente visitando el campo, acercándose a las alamedas y visitando posiciones y comunicaciones intactas y hasta los campos de concentración donde se congregan miles de hombres que van aumentando sin cesar. Esta es nuestra mejor respuesta a las falsedades propagadas y el mejor pliego a nuestros soldados que, durante estas jornadas durísimas, porque sería pueril negar la violencia con que se han lanzado al ataque, han resistido maravillosamente, prodigando los gastos de heroísmo singular de los que no se tiene noticia. Esta es la situación y esta es la línea del frente, absolutamente la misma que defendimos al comenzar la ofensiva.»

Más tarde con el general Tella, he visitado la línea de fuego y contemplado el escenario donde las tremendas frentes no han terminado aún.

El ilustre laureado me ha explicado:

Toda esta serie de alturas se llama el macizo de San Cornelio y constituye de hecho la clave de la defensa de Tremp. Son nuestras desde que yo entro aquí y aun otras alturas por delante de éstas también nos pertenecen. Contra éstas y aguijadas se ha lanzado la tremenda ofensiva roja que, fuese bien, por este sector sólo, han dispuesto de 35.000

hombres dotados de toda clase de elementos. Lógicamente, los primeros encuentros han sido durísimos. El enemigo ha peleado con fiereza y encarnizamiento, pero los nuestros le han contenido con energía indomable.

Por toda la meseta que se extiende desde el pueblo de Conqued, también en nuestro poder, los rojos han pretendido llevar a cabo infiltraciones. Los barrancos, profundos a un lado y a otro, han sido el camino para ellos. Pero, bien, en lo más duro de la contienda y aprovechando la moral de nuestros soldados, he dado orden de que se dejase pasar al enemigo en plena noche. Toda una división roja entró por las barrancadas pretendiendo sorprendernos. Pero una sorpresa, y espantosa, ha sido para ellos cuando se vieron encerrados en un círculo de fuego del que no había ninguna salida. En nuestros campos de concentración hay más de seiscientos hombres y por el campo y los barrancos están los restantes, ya que, según lo referido por muchos prisioneros, los supervivientes de esta división no llegan a una compañía.

En cuanto a hechos heroicos y extraordinarios, le podría referir muchos, porque el espíritu de nuestros hombres es admirable. El capitán León, del Batallón de Cerñola, gravemente herido en el vientre y en los brazos, se negó a ser evacuado y sus hombres no se apartaron de él defendiendo la avanzadilla. El capitán de un regimiento cuyo nombre siento no recordar, al recibir la orden del capitán de que abandonara la posición porque estaba batida, se negó a marcharse y cayó en el último instante. Otro capitán apellidado González Escario, que defendía una posición de extrema vanguardia, para poner un muro de contención, ordenó a sus muchachos que no abrieran salida en las alamedas, porque de la posición no iba a salir nadie. Y después de un bombardeo de cuatro horas, aún supieron impedir que el enemigo pusiera pie en sus trincheras. Los soldados y clases han rivalizado para contener al enemigo, del que hemos recogido órdenes de Rojo, que es quien ahora les dirige, diciendo que es imprescindible la ocupación de San Cornelio, como triunfo previo al avance sobre Tremp.

Algunas posiciones han soportado ocho ataques en un día, con éxitos de asalto. La consecuencia de esto es que la merced del enemigo ha sido tan espantosa que ahora el campo y los barrancos están llenos de cadáveres a los que nosotros vamos dando cristiana sepultura, cuando se dispone de gente para ello.

Todo el material que se recoge es absolutamente nuevo y los hombres que se han pasado son de las provincias de territorio rojo, pero especialmente muchachos jóvenes catalanes. Por el sector de Sorts han hecho su aparición tropas de El Campesino.

Ellos pueden seguir atacando, pero desde ahora afirmo que no conseguirán ninguno de los objetivos iniciales que se proponían, que son: dominar el macizo de San Cornelio, que es éste; aislar el Ejército de Navarra para tomar Tremp y cortar sus comunicaciones con el resto de España. Y usted que va a volver a la retaguardia, dirá que macizo han tomado, qué ejército aislaron, qué comunicaciones están cerradas para que su camino sea imposible. Se trata, como siempre, de sostener una fuerza mediante la constante mentira a la retaguardia que ya no puede sentir otra cosa sino el esfuerzo inútil, porque no tardará más de ocho días en conocer toda la espantosa realidad del fracaso.»

SPECTATOR.

## Miralles

Cuando se escriba la Historia de la tercera guerra de la Independencia española, no podrá faltar, entre sus más hermosas páginas, la que haga mención especial de la familia MIRALLES, ejemplo altísimo, para las generaciones presentes y venideras, de valor a toda prueba, de desinterés magnánimo, de hombría de bien, de desprendimiento sublime en aras de una Patria por la que se inmoló hasta el sacrificio.

El apellido Miralles es todo un símbolo en la Cruzada por la liberación de España. En tiempos de la ominosa República era ya familiar para todos los españoles. Para los buenos y para los malos. Para aquellos, por lo que tenía de estímulo su gallarda rebeldía contra un sistema de gobierno que suponía un baldón para la Patria. Para estos porque adivinaban en él a una raza de héroes, capaz de arrastrar con su ejemplo a cuantos egoístas o cobardes acataban los hechos consumados y capaz también de servir de banderín de enganche entre los que esperaban una bandera para encuadrarse tras ella y lanzarse un día a la reconquista de la España Católica.

Tres son ya los Miralles caídos por la gloria y el buen nombre de España. Carlos, el laureado, capitán de un puñado de héroes en las fragorosas de Somosierra. Luis, muerto gloriosamente el 22 de septiembre de 1930, y ahora Manuel condecorado como el anterior, con la preciada condecoración de la Medalla Militar, y caído en un arrebato de valor frente a la horda comunista en el frente de Teruel. ¡Tres almas, tres españoles, tres héroes! Y aun queda el último reto. El simpático Jaime, muchacho de 16 años que siente hervir en sus venas el fuego sagrado que consumió la vida de sus tres queridos hermanos, y que como sólo espera la hora de servir a su Patria con el mismo desinterés y sacrificio con que aquellos la sirvieron.

Sirvan estas líneas para saludar al promotor de esta raza de valientes y de excelsos caballeros cristianos, y de excoelso caballero cristiano, al propio tiempo, para enviarle desde estas columnas la expresión de nuestra condolencia por la pérdida del hijo que ayer vio bajar al sepulcro entre las oraciones y el homenaje póstumo de una Patria, agradecida a sus servicios.

## Orden del Ministerio del Interior

—(O)—

### ALCOCERO DE MOLA

Vista la instancia que, por conducto del Gobernador civil de Burgos, remitió en su día al extinguido Gobierno General del Estado Español cuyas funciones asume este Ministerio, el alcalde de Alcocero, pueblo de aquella provincia, en la que por acuerdo de la Corporación Municipal, solicita que el nombre que ostenta aquella, en lo sucesivo se denomine «Alcocero de Mola», en recuerdo de haber tenido aquel pueblo el triste privilegio de conocer en su término municipal la muerte prematura del insigne y malogrado General, Excmo. Señor D. Emilio Mola Vidal, en los momentos precisos en los cuales prestaba sus más relevantes servicios a la Patria.

Resultando que la sípula de referencia ha sido informada favorablemente por el Servicio Nacional del Instituto Geográfico y Catastral, Gobernador civil de la Provincia y Real Sociedad Geográfica Española que estiman que ninguna circunstancia de orden legal impide acceder a lo solicitado.

Considerando que motivos de patriotismo aconsejan se rinda ese póstumo homenaje al Excmo. Sr. General Mola, que fué ejemplo de actuación ciudadana y encendido amor a la Patria, cualidades ambas puestas de relieve en su intervención en la actual Cruzada de liberación y reconquista de España.

Considerando que según la legislación vigente compete a este Centro resolver sobre el particular.

Este Ministerio ha acordado que en lo sucesivo el pueblo de Alcocero, de la provincia de Burgos, se denomine «Alcocero de Mola».

Esta Orden se hace pública en el Boletín Oficial del Estado, para conocimiento de todas las autoridades y observancia general, a cuyos efectos los señores gobernadores civiles se servirán ordenar su reproducción en el Boletín Oficial de la Provincia de su mando.

Burgos 23 de mayo de 1930.—Segundo Año Triunfal.—R. Ferrero Suárez.

## Círculo de la Unión

Concierto extraordinario a las once y media de la noche del día de hoy.

### PROGRAMA

- Primera parte: En la Alhambra; Bretón. Mallorca; Albéniz. Goyescas; Granados. Jota; Falla.
- Segunda parte: Manón; Massenet. Escenas del Cáucaso; Iwanow. a) In the Village. b) In the Mosque. c) Procesión If the Sardar. (Violín y piano). Aria (de la suite en re); Bach. Rondó; Mozart-Kreisler. Profesores: Violín, Federico Semán. Violoncello, Eladio Salazar. Piano, Antonio Nebreda.

## El Congreso Eucarístico de Budapest

### Su Santidad leerá mañana un mensaje por radio

Castelgandolfo.—Mañana domingo, a las 10.15 de la mañana de la Europa central, el Papa leerá por radio un breve mensaje y dará la bendición a los que asisten al Congreso Eucarístico Internacional de Budapest.

### MISA AL AIRE LIBRE

Budapest.—Por segunda vez, un prelado francés celebró el viernes la segunda misa al aire libre con motivo del Congreso Eucarístico. Esta ocasión ha correspondido a monseñor Gerlier, primado de las Gaulas, arzobispo de Lyon, decir la misa en la gran plaza de los Héroes, dedicada a los inválidos de guerra y excombatientes del frente.

Se recordará que este prelado expuso la idea, cuando era obispo de Lourdes, de hacer un triduo de la paz. El Congreso Eucarístico, según la consigna del Sumo Pontífice, es ante todo, una plegaria colectiva para que vuelva a los pueblos el reinado de la caridad. La designación del cardenal Gerlier para la ceremonia que mencionamos pareció ser, por lo tanto, un homenaje de gratitud hacia quien reunió tan constantemente en torno a la gruta milagrosa a peregrinos y ex combatientes de todos los países y de todos los continentes.

Cuatro orquestas militares acompañaron a los cantos de los oficiales y de los soldados de la guarnición, en número de 5.000, a los que se unieron los peregrinos, mutilados o inválidos de las naciones extranjeras. Presentaba la plaza un aspecto emocionante. En multitud de pechos de bravos y héroes de la guerra, se veían condecoraciones de guerra. También había estandartes y banderas de distintas asociaciones y corporaciones.

### DISCURSO DEL JEFE DEL GOBIERNO HUNGARO

Budapest.—En la Asamblea del Congreso Eucarístico ha pronunciado ayer viernes un discurso el presidente del Consejo húngaro, señor Imnady.

Manifiestó que era menester se unieran todas las buenas voluntades para poner término al trabajo de zapa que sistemáticamente hacen algunos elementos contra el concepto de la familia y el amor a Dios, que son dos de las grandes concepciones del Cristianismo.

«La familia—dijo—debe ser la ciudadela inexpugnable ante la cual se estreñen las doctrinas disolventes. Una nación que quiera ser sana no puede basar su felicidad moral y material sino en una familia también sana.»

El ministro de Industria pronunció luego una conferencia en una Asamblea celebrada por la Acción Católica.

Desarrolló el tema «El Cristianismo y los problemas sociales», declarando que los patronos y obreros católicos deben concertarse en un espíritu de caridad cristiana dentro de las normas de amor al prójimo predicadas por Jesucristo.

## Llega a Italia la Misión española

Roma.—Procedente del puerto de Cádiz llegó ayer el puerto de Civitavecchia, el aviso italiano «Quarto», transportando a los miembros de la Misión de la España nacional que vienen a asistir a la jornada de Solidaridad hacia la España de Franco, que tendrá lugar el 29 en toda Italia.

La misión fué recibida a su desembarco por las autoridades y organizaciones fascistas y enorme cantidad de público que dispuso un carísimísimo recibimiento a los españoles.

Estos continuaron su viaje a Roma.

La Prensa de esta capital saluda a los representantes de la España nacional en términos de gran cordialidad y dirige votos por la grandeza de la España del mañana.

Unos miembros de la Misión española han hecho el viaje por mar, pero otros lo hicieron por vía aérea, llegando al aeródromo de Littorio, cerca de Roma, sin novedad, donde fueron recibidos calurosamente por las autoridades italianas, la colonia española y un gentío inmenso.

Una compañía de soldados de aviación rindió honores.

### Para oficina

se desea alquilar dos o tres habitaciones, entresuelo o bajo, lugar céntrico. Informes: Pacificadora Burgesa, teléfono 1525.

## Plátanos

AGUSTIN MORENO Exportador directamente. Exportación a provincias. Depósito y ventas por mayor, Puebla número 5, Interior. VENTAS AL DETAL, Plaza Cuibierta, puesto número 34, Interior Teléfono 2.181.

## Diputación Provincial

### Importantes acuerdos adoptados por su Comisión Gestora en sesión del día 25 de este mes

De entre los acuerdos que comprenden el acta de la sesión citada, creemos oportuno destacar por su trascendencia los siguientes:

### MANICOMIO PROVINCIAL

Aprobando la moción de la Comisión de Beneficencia y con objeto de solucionar el viejo problema de la falta de Casa de Salud en esta provincia, se acepta la propuesta de construcción de un Manicomio con capacidad para mil enfermos y se encomienda al Arquitecto provincial, como iniciación de los trámites reglamentarios procedentes, la confección del anteproyecto a la mayor brevedad posible, acordándose imprimir al asunto la celeridad necesaria para que muy pronto cristalice en magnífica realidad la instalación del servicio de enfermos en edificios y campos propios.

### SERVICIO PECUARIO

Aprobado el programa a realizar por este nuevo servicio durante el primer año de su funcionamiento, se llevarán a cabo las funciones siguientes en el plazo de doce meses:

Se organizará la Cátedra ambulante de divulgación pecuaria y sus desplazamientos se aprovecharán para la utilización en las zonas que se visiten del equipo móvil de lucha contra epizootias. Con fines pedagógicos y de propaganda se utilizará el material siguiente: un equipo completo de quesería; otro de mantenería; un gallinero en miniatura, que sirva de modelo; un modelo de conejera; una colmena móvil y folletos, hojas y carteles de propaganda.

Se harán proyectos de gallineros y departamentos para alojamiento del ganado, llevándose a cabo la sustitución de los que hoy existen en los establecimientos benéficos provinciales, a fin de que puedan mostrarse como modelo y ejemplo.

Se dará publicidad a los asuntos técnicos que puedan servir de orientación y divulgación con resultados prácticos de fácil obtención.

Se iniciará la labor de instalación del Laboratorio de Investigación y diagnóstico de epizootias y se acometerá la lucha contra las enfermedades que diezman el ganado burgalés, llevándose

a cabo vacunaciones, desinfecciones, encajados, etc.

Se facilitarán a los ganaderos sueros, vacunas y medicamentos de plena garantía.

Se organizarán la estadística y el Registro eucario y se celebrarán concursos comarcales con premios para los mejores ejemplares concurrentes.

Se establecerán paradas para que se logre la mejora ganadera deseada.

Además ha quedado aprobado el proyecto de organización del Servicio Pecuario de esta Diputación.

### SOLIDARIDAD CON ITALIA

Celebrándose el próximo día 29 en toda Italia el magno acontecimiento de simpatía hacia España Nacional, la Gestora acuerda hacer constar en acta su agradecimiento a Mussolini y su gran pueblo, cursándose el telegrama de ferviente gratitud y de máximo reconocimiento al Duce del Imperio Italiano. Con objeto de que tal día sirva también para que esta Diputación exteriorice sus sentimientos de simpatía y cariño hacia la nación hermana que ha sabido comprender a España en la hora de su tragedia, queda acordado obsequiar a los acogidos en la Casa de Caridad con una comida extraordinaria revistiendo a todos los actos del día de la solemnidad correspondiente a una fecha de primera categoría, y encomendando al señor Director de los Establecimientos Benéficos que agrupe a los acogidos en una hora oportuna y les explique el motivo de la fiesta y el significado admirativo de la Italia Fascista en el concierto de las Naciones civilizadas, inculcándoles el cariño que deben sentir hacia tan gran pueblo que ha sabido conquistarse un Imperio a través de inmensos sacrificios y en circunstancias que sirvieron para demostrar sus extraordinarias virtudes patrióticas y racionales.

Se adhiere la Gestora a los actos que han de celebrarse con motivo del próximo aniversario de la gloriosa muerte del insigne español Mola y acordó asistir en plenitud a la inauguración del Monumento elevado en el lugar en que dió su vida a España.

### HOMENAJE A MOLA

Se adhiere la Gestora a los actos que han de celebrarse con motivo del próximo aniversario de la gloriosa muerte del insigne español Mola y acordó asistir en plenitud a la inauguración del Monumento elevado en el lugar en que dió su vida a España.

## Algo de Toros

### La novillada de anteayer

Con una entrada superior se celebró anteayer la novillada anunciada de la que el público salió algún tanto aburrido; en primer lugar por el lote de novillos que nos mandó el señor Boyero, a cual más teos, aunque bien criados y justros. Alguno de ellos resultó bravo, sobre todo el quinto, el cual de no haberse tronzado las manos habría dado juego y con él hubiéramos visto lucirse a Paco Cester, y en segundo lugar porque los encargados de la lidia les cogieron miedo porque eran unos grandes derrotistas y no hacían caso de las capas.

Presidían la fiesta bellas señoritas de Frenes y Hospitales, locadas con la boina roja de gala, ya que la fiesta era dedicada a los heridos de guerra, que ocupaban sitios preferentes.

Torero de Málaga, que actuó en primer lugar recibió con alegría a su primero y le recogió con varias verónicas que se aplauden, así como en la suerte de banderillas, que puso tres pares, el primero de castigo y los otros dos de frente.

Después de brindar le da al bicho varios pases embarrullados con valgar y perfilándose le dió media y luego una hasta la ganuza, rodando el toro.

Aplausos al torero y al toro. En segundo no hizo cosa que deba consignarse, desahuciándose del morajo de algunos pinchazos y descabelló a la primera.

Céster en su turno estuvo vulgarote con la capa. Sus peones se poven de acuerdo para ver quien lo hace peor con las banderillas y el toro llega a la hora de matar con las pocas intenciones.

Paco le tantea con pases por bajo y de pecho y en cuanto puede le dá media buena, de la que cae el bicho, al que el puntillero se encarga de levantar varias veces.

En el quinto de la tarde, que salió con gran bravura y muchos pies, no pudo lucirse, por el percance antes anunciado, siendo apuntillado en tablas.

Y vamos con Magritas (hijo), chico simpático que en su primero estuvo cojoso con el capote, dando varias verónicas superiores, rematadas con media colosal.

A los acordes de la música pone un buen par, que se aplaude y luego con la muleta le pasa por naturales y de pecho, que se aplauden con calor. Repite con varios empujando la mano izquierda, rematando con uno de cabeza a rabo. El público se entusiasma con la faena y pide música. Sigue con pases de rodajas y clava el estoque en su punto, paseando las orejas y el rabo por el ruedo y se tencia a saludar a los medios.

Con el que cerró plaza no pudo lucirse porque el toro se iba suelto de las suertes y aprovechó la ocasión para

## Vida local

### Notas de Sociedad

Los hijos de la ilustrísima señora doña Micaela de Vélez (q. e. p. d.), viuda del Coronel Ruiz-Giménez, envían desde estas columnas las más expresivas gracias a las numerosas amistades que han asistido al entierro y funeral de la finada señora y han expresado su pésame a la afligida familia.

### NECROLÓGICA

Según nos comunican, a la edad de 88 años y confortado con los Santos Sacramentos, falleció en Berberana el 15 del pasado abril, don Plácido Castresana García.

A sus hijos, nuestro particular amigo don Laudencio, pátroco de Villagonzalo Pedernales, don Melchor y don Lucas Genaro, damos nuestro más sentido pésame y a nuestros lectores pedimos rueguen a Dios por su eterno descanso.

## Noticias varias

### Descanso dominical

Estancos.—Lain-Calvo, (Arco del Pilar), San Pablo (kiosco), Plaza del Duque de la Victoria, Santa Agueda, Victoria, Barrio de San Pedro de la Fuente, Marcano y Santa Dorotea.

Servicio farmacéutico.—Desde las ocho del domingo hasta igual hora del lunes corresponde la guardia a las de los señores Martín, Barricamal y García Rebollo (Vega, 13).

El mozo Luis Díez Marín, perteneciente al reemplazo para el Ejército correspondiente al año de 1928, se presentará a la mayor brevedad en el Negocio de Quintas de la Secretaría Municipal (edificio del Casino) para recoger el certificado de situación militar.

## Sociedad de Estadística

### REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Fernando Geyan Hernando, Ascensión Esteban Quintana.

Defunciones.—Juan Arroyo de Pedro, de Retuerta, 79 años; Casa de Caridad.

José Nadal Gregori, de Villamajo (Lérida), 22 años, Hospital Militar.

Manuel Bernedo Varcacel, de Piedrecita del Cebro (Lugo), 25 años Hospital Militar.

Natividad Santiago Nieva, de Ayualés, 15 años, Casa de Caridad.

## Suscripción Calvo Sotelo

Esplosos de los Monteros (continuación) DDe varios vecinos, 150,25 pesetas.

Nota: Por falta de espacio no es imposible insertar el nombre y apellidos de cada uno de los donantes, por lo que hacemos pública globalmente la cantidad recaudada.

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Burgos

Se recuerda a todos los señores propietarios del primer distrito Municipal de esta ciudad, la Orden de la Fiscalía Provincial de la Vivienda, referente al arreglo de escaleras, patios y portales, haciéndoles saber al mismo tiempo que en las oficinas de esta Corporación se informará a cuantos propietarios lo interesen, de todo lo relacionado con el mejor y más adecuado cumplimiento de la precitada Orden Circular, en evitación de posibles responsabilidades.

Burgos 27 de mayo de 1928.—El Secretario, Juan Antonio Gutiérrez Moliner. (El Año Triunfal).

## Gobierno Civil

### VISITAS

El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes: Sr. Alcalde de Aranda de Duero. Sr. Alcalde y Comisión de Alcocero de Mola.

## Inspección Provincial de Primera Enseñanza de la provincia de Burgos

El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, telegráficamente me dice:

«Reiterando telegrama anterior cursillo Pamplona es solo para varones, y en virtud de instrucciones que recibí, y en virtud de esta Jefatura, por los Gobernadores civiles se darán facilidades para el viaje de los seleccionados. Los Maestros aspirantes están exentos de dejar atendida la enseñanza. Hasta el día 27 a mediodía puede recibir solicitudes, enviando telegráficamente número de éstas recibidas y en el mismo correo con carácter urgente remitirlas.»

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y de las autoridades locales correspondientes.

Burgos 27 de mayo de 1928.—El Año Triunfal.—El Inspector Jefe, Julio Saldaña Alonso.

**Aguardiente superior de Orujo Vinos Rancios puros Vermouth (e) Cinzano Moscatel económico Vinagres puros**

**PRECIOS CONVENIENTES**

**MARIANO DEL BARRIO BURGOS**

## En el nuevo CAFE-BAR CANDELA

Plaza Mayor 61 SE NECESITA un chico de 15 años, con algún conocimiento de mostrador con buenas referencias.